臺北市立瑠公國中107學年度第1學期9年級理化科第一次定期評量試題

第4頁，共4頁
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單選題：每題2分，共100分
1. 在一燒杯內，裝水250毫升，如圖A，再將一木塊置入水中，此時水面位置在300毫升，如圖B。甲生說：木塊密度小於水的密度；乙生說：木塊的體積為50毫升；丙生說：木塊所受的浮力等於50gw；丁生說：木塊的質量等於50g。則上述四個人的說法，正確者有幾項？
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(A) 1　(B) 2　(C) 3　(D) 4。
2. 同一石頭，分別沉入淡水和食鹽水中，請問石頭在何者所受的浮力較大？　(A)淡水　(B)食鹽水　(C)相等　(D)不一定
3. 同一木塊，分別浮於淡水和食鹽水中，請問木塊在何者所受的浮力較大？　(A)淡水　(B)食鹽水　(C)相等　(D)不一定
《題組一》
已知木塊的密度0.6g/cm
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，銅塊的密度8.9g/cm
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，鉛塊的密度11.3g/cm
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，水銀的密度13.6g/cm
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回答4~7題：

4. 同質量的木塊、鉛塊及銅塊投入水中，所受的浮力大小關係為？　(A)鉛塊>銅塊>木塊　
(B)木塊>銅塊>鉛塊　(C) 木塊>銅塊=鉛塊　(D) 木塊<銅塊=鉛塊
5. 同體積的木塊、鉛塊及銅塊投入水中，所受的浮力大小關係為？　(A)鉛塊>銅塊>木塊　
(B)木塊>銅塊>鉛塊　(C) 木塊>銅塊=鉛塊　(D) 木塊<銅塊=鉛塊
6. 同質量的木塊、鉛塊及銅塊投入水銀中，所受的浮力大小關係為？　(A)鉛塊>銅塊>木塊　
(B)木塊>銅塊>鉛塊　(C) 木塊>銅塊=鉛塊　(D) 一樣大
7. [image: image8.jpg]HEEK

i3



同體積的木塊、鉛塊及銅塊投入水銀中，所受的浮力大小關係為？　(A)鉛塊>銅塊>木塊　
(B)木塊>銅塊>鉛塊　(C) 木塊>銅塊=鉛塊　(D) 一樣大
《題組二》
以彈簧秤測量一金屬塊，測量的結果，如圖所示。
依圖回答8~9題
8. 金屬塊的體積為?
(A)20　(B)40　(C)60　(D)80  cm
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9. 試問食鹽水的密度為多少g/cm
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？
(A)1.03　(B)1.1　(C)1.2　(D)1.3
10. 用手將密度為0.6公克∕立方公分，體積為250立方公分的木塊完全壓入水中，則手至少要施力多少？　(A)100公克重　(B)120公克重　(C)150公克重　(D)200公克重
11. 在單擺擺動實驗中，固定擺角為5°，當擺長為100公分，擺錘質量為50公克，測得擺動20次需耗時40秒。若擺長不改變，擺錘質量增加為100公克，則擺動10次需耗時幾秒？　(A)10　(B)20　(C)30　(D)40。
12. 關於太陽日的敘述，下列何者錯誤？　(A)太陽仰角連續兩次出現最大值所經過的時間，稱為一個太陽日　(B)一年之中各個太陽日的平均值稱為平均太陽日　(C)在同一年中，各個太陽日的長短均相等　(D)一個平均太陽日等於86400秒。
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如右圖所示，有兩位騎士若同時由同一起點出發，經過一段時間後同時到達相同終點，期間甲騎士以S形行進方式前進，乙騎士則是以直線方式前進。關於上述內容，下列推論何者正確？
(A)兩騎士的平均速率一樣　(B)兩騎士的平均速度一樣　
(C)甲騎士的平均速度較快　(D)乙騎士的平均速度較快
14. 甲在乙的東方5公尺處，丙在甲的西方3公尺處，則下列敘述何者正確？　(A)乙在丙的東方2公尺處　(B)乙在甲的東方5公尺處　(C)甲在丙的東方2公尺處　(D)丙在乙的東方2公尺處。
15. 「小雅和小芳約在奉天宮北方50公尺處的十字路口碰面。」此敘述中的參考點應為下列何者？
　(A)小雅　(B)小芳　(C)奉天宮　(D)十字路口。
16. 如圖一所示，小明由A點出發經B點、C點至D點，則小明之位移為何？
(A)20公尺向左　(B)40公尺向左　(C)20公尺向右　(D)40公尺向右。
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             圖一                         圖二
17. 圖二是甲車和乙車在直線道路上的x-t圖，試問下列敘述何者正確？　(A)甲車全程的位移＜乙車全程的位移　(B)甲車全程的位移＞乙車全程的位移　(C)甲車全程的路徑長＜乙車全程的路徑長　(D)甲車全程的路徑長＝乙車全程的路徑長。
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小方研究單擺的運動，其實驗數據如附表所示，則根據表中資料，當擺角介於2～5度時，單擺的週期和擺角的關係圖應為下列何者？
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(A)　(B)　(C)　(D)
《題組三》
甲、乙兩車做直線運動，以東方為正，其x-t圖如附圖所示，已知圖中兩斜線相互平行，
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試回答19~22題：
19. 甲、乙兩車的運動情形及速度大小何者正確？
(A) 甲、乙兩車皆做等速度運動；速度：甲=乙　(B) 甲、乙兩車皆做等速度運動；速度：甲>乙　(C)甲、乙兩車皆做等加速度運動；速度：甲=乙　(D) 甲、乙兩車皆做等加速度運動；速度：甲>乙。
20. 甲、乙兩車間的距離，則下列敘述何者正確？  (A)甲車在乙車東方，且兩車距離不變　(B) 甲車在乙車東方，且兩車距離越來越遠　(C) 甲車在乙車西方，且兩車距離不變　(D) 甲車在乙車西方，且兩車距離越來越遠。
21. 若x-t圖改為v-t圖，則甲、乙兩車的運動情形及速度大小何者正確？
(A) 甲、乙兩車皆做等速度運動；速度：甲=乙　(B) 甲、乙兩車皆做等速度運動；速度：甲>乙　(C)甲、乙兩車皆做等加速度運動；速度：甲=乙　(D) 甲、乙兩車皆做等加速度運動；速度：甲>乙。
22. 承上題，甲、乙兩車間的距離，則下列敘述何者正確？  (A)甲車在乙車東方，且兩車距離不變　(B) 甲車在乙車東方，且兩車距離越來越遠　(C) 甲車在乙車西方，且兩車距離不變　(D) 甲車在乙車西方，且兩車距離越來越遠。
23. 在一高樓上，使一個5公斤重的磚塊由樓頂自由落至地面需時3秒，若將磚塊改為10公斤重的鐵球，則鐵球落地大約需時幾秒？(不考慮任何阻力)　(A)1.5　(B)3　(C)6　(D)9。
24. 強烈颱風侵台常造成生命財產的損失，17級風表示風速大於56.0 m/s相當於時速多少公里？　(A)108　(B)155.5　(C)201.6　(D)256  km/h。
25. 一輛公車的初速度為30 m/s，在駕駛踩下煞車後滑行3秒後即靜止，試問此公車在煞車過程的平均加速度為多少m/s2？　(A)－30　(B)－10　(C)－1　(D)－0.3。
26. 小誠駕著車子以初速20 m/s、加速度5 m/s2前進，則經過10秒後，車子共前進多少公尺？　(A)300　(B)360　(C)450　(D)500。
《題組四》
一玩具車在一直線上運動，其v-t圖如圖三所示。試根據此圖回答 27~30題：
27. 此玩具車的初速度為何？　(A)5 m/s　(B)7.5 m/s　(C)10 m/s　(D)15 m/s。
28. 此玩具車的加速度為何？　(A)1.25 m/s2　(B)2.5 m/s2　(C)5 m/s2　(D)7.5 m/s2。
29. 第4秒末，此玩具車的瞬時速度為何？　(A)5 m/s　(B)7.5 m/s　(C)10 m/s　(D)15 m/s。
30. 此玩具車4秒內的位移為何？  (A)10 m　(B)20 m　(C)30 m　(D)40 m
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              圖三                      圖四                        圖五
《題組五》
天祥自製了一個沖天炮，當沖天炮垂直向上一飛沖天時，其v-t圖如圖四所示，若向上的速度為正，試根據此圖回答 31~32題：
31. 此沖天炮在第幾秒時燃料用盡？ (A) 0　(B) 2　(C) 5　(D) 8 。
32. 此沖天炮能到達最高的高度為何？ (A) 5　(B) 10　(C) 12.5　(D) 25 公尺。
《題組六》
小明騎重機沿X方向做等加速度運動，經過原點時開始計時，在時間t1＝1.0秒與t2＝2.0秒時，其位置分別距原點16公尺與40公尺，如圖五所示，試回答33~35題：
33. 小明在 t1 的瞬時速度為多少m/s？　(A) 16　(B) 20　(C) 24　(D) 30。
34. 小明在3秒末距離原點多少公尺？　(A) 56　(B) 64　(C) 72　(D) 80。
35. 小明的加速度為多少m/s2？　(A) 2　(B) 4　(C) 6　(D) 8。
36. 一物體若同時受到許多力作用，但這些力之合力為零，則此物體會處於何種狀態？　(A)必定靜止　(B)必定在運動　(C)維持原狀態　(D)速度會逐漸變小。
37. 一行駛中的公車，天花板上懸吊著一單擺，當公車緊急煞車時，單擺往北擺高，則公車原來應是往哪個方向行駛？　(A)東方　(B)西方　(C)南方　(D)北方。
38. 騎師表演騎術時，自等速運動的馬背上跳起，若騎師跳起的瞬間馬因受驚嚇而停止，則觀眾最可能看到下列哪一情形？　(A)騎師摔落在馬前方　(B)騎師摔落在馬後方　(C)騎師又坐回馬背上　(D)騎師停留在半空中。
《題組七》
把體積16 cm3、質量20公克的物體(不溶於水)投入湖中，它會以等速度下沉，此時物體除了受重力外，還受到水的浮力和阻力，試回答39~40題。
39. 水的浮力和阻力之合力應為多少公克重？　(A)0　(B)4　(C)16　(D)20。
40. 水的阻力應為多少公克重？　(A)0　(B)4　(C)16　(D)20。
41. 一杯水及一把傘掛在公車內(車內無風，傘可自由擺動），若公車向右加速行駛，則傘擺動情形與杯內水面哪一個組合正確？
(A)丙、己　(B)甲、丁　(C)乙、戊　(D)丙、戊。
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甲　乙　丙
丁　戊　己
42. 所謂　1　牛頓是指什麼？　
(A)使　1　公克的物質產生　1　cm／s2　加速度的力　(B)使　1　公克的物質產生　1　m／s2　加速度的力　
(C)使　1　公斤的物質產生　1　cm／s2　加速度的力　(D)使　1　公斤的物質產生　1　m／s2　加速度的力。
《題組八》
如圖六所示，光滑桌面上有一靜止滑車（其內放一砝碼），右方懸吊之秤盤（其內放　2　個砝碼）距地面　0.98　公尺，釋放懸吊之砝碼，秤盤於　1　秒後著地，此時滑車仍繼續前進，已知每個砝碼　500　克，秤盤質量及滑輪摩擦力均不計，回答43~46題：

             圖六
43. 如欲操作「不同拉力下，物體質量不變，產生不同加速度」的實驗，下列的操作方法何者正確？
(A)臺車與秤盤上的砝碼數均須增加　(B)臺車與秤盤上的砝碼總數不變　(C)臺車上的砝碼數不變，僅須改變秤盤上的砝碼數　(D)秤盤上的砝碼數不變，僅須改變臺車上的砝碼數。
44. 滑車的加速度大小為多少　m／s2？　(A)　0.49　(B)　1.96　(C)　9.8　(D)　10.0。
45. 滑車的質量為多少公斤？　(A)　3.5　(B)　4　(C)　4.5　(D)　5。
46. 滑車開始運動　2　秒後，所具之速度大小為多少　m／s？　(A)　1.96　(B)　3.92　(C)　9.8　(D)　19.6。
《題組八》
利用打點計時器測定滑車在平面上向左運動的情形，所得到的紙帶(僅擷取其中一部分標示第0點到第6點)實驗數據如圖七所示，打點計時器的頻率為20Hz，回答47~50題：

前                                              後

                圖七
47. 滑車自第幾點開始，作等速度運動？ (A) 0  (B) 4  (C) 5  (D)　6
48. 滑車第0點到第1點的平均速度為多少　cm／s？ (A) 100  (B) 120  (C) 140  (D)　160
49. 滑車第1點到第2點的平均速度為多少　cm／s？ (A) 100  (B) 120  (C) 140  (D)　160
50. 滑車作等加速度運動期間的加速度大小為cm/s2？ (A) 200  (B) 400  (C) 600  (D)　800
《試題結束》
　　年　　班　　號姓名：                    
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